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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE OUTUBRO DE 2024 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de 2024, os Conselheiros do CRECE Central e convidados reuniram-se às 

dez horas por meio da plataforma Teams, para realizar a 6ª Reunião Ordinária do CRECE Central, para tratar dos 

seguintes assuntos: 1) Informes da Executiva; 2) Poda de árvores nas escoals municipais; 3) Definição do tema do 

Seminário do CRECE Central; 4) Conselho Tutelar; 5) Informes dos CRECEs Regionais. A senhora Marcela Matos, 

Coordenadora do CRECE Central iniciou a reuião dando boas vindas a todos e passou a palavra ao professor Edivaldo 

Nascimento que iniciou com informe sobre todas as ações do Crece Central com relação ao tema do TOD. Tais como 

solicitações de reunião com SME, levantamento de dadas realizado junto a rede que resultou em 52% das unidades 

escolares relatando possuírem alunos com tal condição, o abaixo assinado sobre políticas de inclusão, onde incluímos os 

desafios e necessidades relacionadas aos alunos com o transtorno opositor desafiador; ainda que se trate de uma 

condição de saúde mental e não uma deficiência, entendemos fazer parte das políticas de inclusão e ainda se faz 

necessário debate e uma resposta de como os profissionais  irão lidar com casos de desorganização de alunos com TOD 

dentro das UEs, principalmente em casos extremos que coloquem em risco a si ou outrem. Em seguida a senhora Kesia 

Alves informou que a sexta edição do curso formativo “Participar para Transformar” que o CRECE Central, em parceria 

com o Instituto Paulo Freire, vem anualmente promovendo, foi autorizada pela Secretaria de Direitos Humanos e já pode 

ser divulgado seu cronograma e iniciarem as inscrições. O lançamento oficial ocorrerá no dia 23/11/24 durante reunião 

ordinária do CRECE Central. Na sequencia da pauta tratou-se sobre a poda de árvores nas escoals municipais e a Sra. 

Ligia relata dificuldades com setor responsável por poda de árvores na EMEI Rosa e Carolina e as implicações e 

dificuldades de comunicação, quando o serviço interfere e precisa ser feito em conjunto com responsáveis pela rede 

elétrica. A Sra. Paula Luz, mãe de aluno na região do Butantã,  também relata dificuldades com questão de podas e o risco 

que oferecem, na sua região. A professora Marcia Fonseca também dificuldade com tal serviço e setor responsável, 

relatando precisar abrir diversos protocolos para solicitar serviço por falta de resposta. Diante dos problemas na execução 

deste serviço, como exposto, foi sugerido o encaminhamento do assunto para a SME, solicitando esclarecimento e 

melhora na logística e resolução de tais procedimentos, sendo aprovado por todos. Em seguinda passou-se para o item 3 

da pauta, sendo  debatido qual seria o próximo tema do seminário anual do CRECE Central será e foram sugeridos os 

temas: Protagonismo infanto juvenil e o tema saúde mental dos profissionais da educação, saude emocional e como lidar 

com os desafios do TOD no ambiente escolar. Após apresentação dos argumentos de cada proponente de tema, o 

conjunto dos participantes deliberaram  que o Seminário terá como tema a saúde mental com enfoque no TOD e que na 

próxima reunião ordinária o tema do protagonismo infanto juvenil terá destaque na pauta, convidando a Sra. Angela 

Antunes do Instituto Paulo Freire, para palestrar sobre o assunto. Sobre o item 4 da pauta – Conselhos Tutelares, a Sra. 

Ligia trouxe ao debate os problemas enfrentados com a conduta dos Conselheiros Tutelares. Foi levantada a falta de 

divulgação das eleições para conselheiros, falta de divulgação do histórico dos candidatos, falta de pré requisitos para o 



cargo e falta de conhecimento sobre a quem recorrer, de forma efetiva e prática, quando a conduta de tais profissionais se 

mostrarem arbitrárias e ou questionáveis. Após o debate sobre os problemas enfrentados em relação à conduta de 

Conselheiros Tutelares, os representantes deliberaram que o CRECE Central de ve procurar o Ministério Público para 

buscar orientações sobre os problemas com a atuação de alguns Conselheiros Tutelares. Para finalizar a reunião, passou-

se para os informes dos CRECEs Regionais e a representante do CRECE Pirituba/Jaraguá informou que a ultima reunião 

foi  Formativa e se debateu sobre questionar SME sobre os serviços realizados pelas empresas terceirizadas e acionar a 

Secretaria pelo trabalho, não a contento, realizado pelas empresas. A senhora Vilany deu o informe do FME sobre o 

diálogo realizado com os candidatos à prefeitura de São Paulo, sobre as propostas para Educação e sugeriu que se 

penseno voto para segundo turno. Não havendo nada mais a tratar, a senhora Marcela Matos encerrou a reuião e foi 

lavrada a presente ata. São Paulo, 19 de outubro de 20224. Segue a relação dos participantes:  
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